

# 庭审中, 恳请领极刑 恳求谅解 言语间, 被告人嘴角却带着笑

这个当着四岁女儿面制造血案的凶手最后留下一句冷冷的话:“你们知道我为什会成这样吗?”

## 新房正在装修, 元旦就要结婚 夜里送一对夫妇回安徽 30岁的哥再也没回来

一种悲剧, 高淳市民水翔在深夜的出租车上, 被歹徒劫走, 送回了安徽老家。水翔的家人在深夜时分, 接到了水翔的电话, 说他正在安徽老家, 准备第二天就回高淳。水翔的家人在深夜时分, 接到了水翔的电话, 说他正在安徽老家, 准备第二天就回高淳。水翔的家人在深夜时分, 接到了水翔的电话, 说他正在安徽老家, 准备第二天就回高淳。

现代快报2011年12月10日报道了“高淳的哥遭劫杀”一事, 因为没钱, 安徽人魏某带着妻子和年仅4岁的女儿来到南京高淳劫杀的哥水翔, 得款1000多元。昨天, 此案在南京中院开庭审理, 凶手魏某承认犯罪事实, 认为“杀人偿命天经地义”, 自请极刑。但妻子康某否认参与杀人, 辩护律师也恳请法官手下留情, 以便照顾年幼的女儿。法院未当庭宣判。水翔的父亲提出了60多万元的民事索赔, 并要求法院对凶手严惩。对于索赔金额, 魏某和康某均予以认可, 但称名下无任何财产, 难以支付。

□现代快报记者 田雪亭

◀ 现代快报2011年12月10日的报道

## 【案情回顾】 的哥晚上出门后再没回来

2011年12月1日晚上6点, 高淳市民水翔在家中吃了晚饭, 匆匆忙忙出门, 找出租车主驾交接班。但是令女朋友小吴没想到的是, 这一次竟成了永别。水翔一夜未归后, 小吴四处寻人。12月1日晚上8点, 有人曾在高淳水阳江大桥附近看到水翔及水翔所开的出租车, 当时车上载着一对夫妇及一名女童, 由于晚间视线不佳, 这位出租司机并未看清楚乘客的面

容。很快, 吴小姐将这个线索反馈给警方, 与此同时警方也通过高淳境内监控核实到这个信息。

随后, 警方根据这个信息判断, 12月1日晚上8点左右, 水翔很有可能送乘客去了邻县安徽宣城。警方一路侦查发现了水翔所开的出租车, 也找到了水翔。此时, 水翔已经被杀害, 被凶手抛尸于路边水沟。

12月4日上午专案组获取

一条重要线索: 安徽宣城区村民魏某即为案发当晚水翔出租车出城时车上所载乘客之一, 此人具有重大作案嫌疑。经调查得知, 魏某与妻子康某育有一女, 年仅4岁。夫妻俩平日好吃懒做, 具备劫财动机。当晚8时专案组民警果断出击, 将魏、康夫妻两人在家中擒拿归案。魏、康两人归案后交代了共同抢劫出租车杀人作案的整个过程。

## 抢劫后害怕暴露杀人灭口

“我没钱生活。”这是他供述的犯罪动机。魏某说, 他在老家安徽开过黑车, 对出租车行业比较了解, 他就想着去抢出租车司机, 弄点钱花花。为此, 他和妻子康某说了一下, 见妻子没反对, 他就开始准备。

2011年12月1日, 他开着自己的车子, 载着妻子和年仅4岁的女儿, 驶上了来南京高淳的路。其间在一处路段, 他将自己

的车子停好, 搭乘长途车进入高淳, 并找了一辆出租车, 坐了进去。这辆出租车的驾驶员, 就是水翔。

“我就是想抢劫, 从没想到要杀人。”魏某说, 两人在上了水翔的出租车后, 魏某瞅准时机, 掏出匕首抵在水翔的腹部, 逼其就范。水翔很配合, 将身上的钱一共1000多元都交了出去。之后, 这辆车继续驶往安徽

方向。次日凌晨, 行至魏某自己车子停的地方时, 魏某下车, 将水翔五花大绑后扔到自己车子后部, 魏某驾驶车子继续前行, 康某驾驶出租车, 两车一前一后, 想找个地方将出租车摔掉。

当车子行至一处地段时, 因天色已亮, 水翔用脚猛踹车子后门求救。魏某害怕暴露, 到附近一家五金店, 花5元钱购买了一根细铁丝, 将水翔勒死了。

## 【庭审现场】

### 妻子当庭否认曾参与杀人

昨天的庭审现场, 从开始至结束, 一片唏嘘声。旁听席上, 除了几名记者外, 全部是受害人的家属, 他们对于这对凶手夫妻, 表现了极大的愤怒, 而听到凶手讲述杀人细节, 都禁不住抽搐、哭泣。根据检方的指控, 魏某和妻子康某涉嫌抢劫罪、故意杀人罪, 系共犯。

在庭上, 当检察官宣读起诉书后, 询问康某所指控的犯罪事实是否属实时, 一连问了几遍, 但康某似乎听不懂, 毫无反应。对此, 主审法官表示, 鉴于康某系文盲, 不识字, 有可能对于书面的称呼和说法听不懂, 因此, 要求检察官和辩护人包括法官, 都尽量用通俗的语问康某。

为此, 检察官转化问法, 询问其刚才的指控“是不是真的”, 对此, 康某终于做了回答, “不是真的, 是假的。”

康某表示, 她知道丈夫要去抢劫的事情, 但是, 并不知道其杀人的事情。康某说, 当时, 她正坐在车子的前排, 女儿睡着了, 她抱着女儿睡觉, 没有看到车子后面发生的事情, 也没有听到任何声音。

但检察官指出, 在此前接受调查时, 其供述承认和魏某一起杀人的事实。对此, 康某称之前的事情不清楚。

对此, 其辩护律师指出, 鉴于其是文盲, 应以当庭陈述为准, 因此, 为其对于故意杀人一项做了无罪辩护, 希望法官调

查。

此案中, 最让人不解的一个情节, 就是魏某夫妇作案时, 一直带着一名年仅4岁的女儿。为什么作案还要带着孩子? 对此, 法官也数次发问, 但是, 魏某和康某要么就是不回答, 要么回答得令人匪夷所思, “我没觉得有啥影响。”

检察官面对这一回答, 异常愤慨, 当庭指出两人的犯罪行为, “令人发指!” 检察官质问说: “4岁的孩子, 已经具备了一定的思考能力和认识能力, 她将在你们犯罪的阴影中生活一生, 你们难道就没有想到, 你们的行为将给孩子造成多大的伤害?”

对于检察官的质问, 康某一脸呆滞, 魏某也只是低头不答。

## 丈夫嘴角带微笑自请极刑

“杀人偿命, 天经地义。”在法庭最后陈述阶段, 魏某表现得很不以为然, 他说, 抢劫和杀人, 都是他干的, 他愿意承担责任, 恳请法院判处其极刑。同时, 他也恳请受害人家属谅解。

检察官表示, 魏某尽管表明了自己的认罪态度, 但并不诚恳, “其在回答问题时, 嘴角还一

直带着笑。”

就在被带离法庭的最后一瞬间, 魏某又说了一句模棱两可的话, “我是个十恶不赦的坏蛋。但是, 你们知道, 我为什么成了这样的人吗? 对于让我成为这样的人的人, 你们管得了吗?”

法官就此继续询问, “那你来说说, 谁让你成为这样的人

的?”但是, 魏某却再也不愿意多说一句话, 直至被带出法庭。

而对于康某, 辩护律师提出, 鉴于其还有个四岁的女儿要照顾, 恳请法院从轻判处, 给孩子一个简单的家。

至于康某的女儿现在何处, 康某夫妇称不清楚, 法官说会去进一步了解。

## 喜中大奖

### 小伙领走500万大奖 买房结婚都不愁了

“终于可以买房结婚了, 这500万来得太及时了!” 在江苏体彩中心兑奖大厅, 连云港彩民小吴喜出望外, 站在一旁的父母和妹妹也都笑得合不拢嘴。小吴的母亲说: “家里条件不好, 他当初买体彩我还不支持呢, 我就跟他说, 这么多人买, 哪会轮到我们家啊, 没想到这好事真的被我们碰上了。”

中奖者小吴正是第12062期大乐透500万头奖得主, 当期体彩大乐透开30注头奖, 江苏彩民揽获了5注。“家里正在为我的婚事发愁呢, 家里条件不好, 如果结婚只能跟父母挤挤住, 如今, 中了大奖加上结婚, 真是双喜临门了!”

小吴的票上共有5注号码, 其中第4注中得当期大奖。小吴兴奋

地向记者说, “我每期都随机打5注大乐透, 走到哪个站点就在哪个站点买, 那天, 我经过07026站点就走了进去, 打完放进钱包, 看都没看号码, 心想反正是随机的, 就看运气了。”

正是这样的投注心态, 小吴在开奖后好几天才知道自己已被幸运女神“眷顾”, “那期开奖后, 只知道咱们江苏中了5注500万, 因为忙于工作, 就把对奖这件事给忘了。等到对奖的时候, 简直不敢相信自己的眼睛, 当时我就把家人全召集过来帮我一起对, 全家人都兴奋极了! 刚刚工作人员验证过后, 我才敢相信, 我真中奖了!”

通讯员 陈蓉蓉  
现代快报记者 付智勇

## 考古发现

### 徐州首次发现 完整西汉早期木椁墓

今年4月, 徐州博物馆考古人员在该市万达广场施工工地发现了两座保存完整的木椁墓, 其木质棺椁完全未受腐化在徐州尚属首次发现, 经初步鉴定属西汉早期墓葬。昨天, 其中一座木椁墓昨天被整体起运至徐州博物馆进行进一步保护研究。

据介绍, 被“抬”出地面的这座木椁墓长2.8米, 宽1.7米, 深约4米。在出土后, 工作人员将它整体包裹, 并用绳子和木条加固, 然后用

起重机吊上货车, 整体起运至徐州博物馆。

现场考古人员吕健告诉记者, 以往在徐州完整的木椁从未发现过, 只发现了一些棺椁腐朽后板灰起皮的痕迹, 此次发现填补了这项考古研究的空白。此外, 在这座墓葬西侧30米处发现的另一座木椁墓正在进行去土加固准备, 之后也将进行整体起运。

现代快报记者 邢志刚

## 传谣被拘

### 散布“老汉焚烧秸秆被烧死”谣言 泗洪一网友被行政拘留7天

近日, 泗洪一网友因在微博上发布“老头焚烧秸秆被烧死”的谣言, 被行政拘留7天。

6月7日晚10点多钟, 刘某闲着无事时, 把道听途说的消息发布在自己的腾讯微博上, 微博上称: “泗洪县上塘镇一老汉在焚烧秸秆时被活活烧死, 还有一人被打半死, 差一点又是一条人命。”这条微博发布后, 引起网民关注, 并有大量网友转发, 造成了极其恶劣的社会影响。

泗洪县公安局发现这条微博后, 立即展开实地调查, 但并没有发现“老汉焚烧秸秆被烧死”的事情, 也没有人被打的事情, 这条微博纯粹是谣言。警方很快锁定谣言发布者刘某并立即将其抓获, 面对警方的询问, 刘某承认微博是其所发, 他的消息都是听别人说的, 但他又说不清是谁说的。最终, 刘某因涉嫌虚构事实扰乱社会公共秩序, 被警方行政拘留7天。

通讯员 孙东城  
现代快报记者 杨亦文

## 9岁男孩抽伤妹妹后续

### 心理咨询师将长期帮扶疏导

现代快报6月12日报道了9岁男孩跳绳抽伤8岁妹妹一事, 常州市志愿者总会心理咨询师协会会长朱坚和常州市心理卫生协会国家心理咨询师戴茹媛两位心理咨询师来到慧慧家, 跟慧慧和阳阳聊了一个多小时, 想听听孩子们的内心想法, 随后将制定心理干预的方案, 希望能让两个孩子带着爱走向未来。

在跟两兄妹聊了一个多小时后, 朱坚告诉记者, 这对兄妹目前的状态, 很大程度上是家庭教育出了问题。“在与阳阳的交流中, 我能感觉到他是个内向的孩子, 不善于表达, 而且父母在教育他时采用的是打骂方式, 因此他也很委屈。而且他的很多行为, 来自于父母对他的一些较为粗暴的处理方式。” 现代快报记者 葛小林